
  

Allocution de Dr Vydas Gedvilas, Président du Seimas de la République de Lituanie, 

prononcée à la réunion des présidents des commissions des affaires rurales des parlements des 

États membres de l’UE 

 

Honorables hôtes, Collègues parlementaires, Mesdames et Messieurs, 

 

C’est avec un grand plaisir et l’honneur que je profite de cette occasion pour vous souhaiter la 

bienvenue au Seimas de la République de Lituanie. Tout particulièrement, je tiens à féliciter la 

délégation du Parlement de la République de Croatie qui pour la première fois participe à part 

entière à la réunion des présidents des commissions des affaires rurales des parlements des États 

membres de l’UE. Bienvenue dans la famille des collègues et des amis ! 

La réunion des présidents des commissions des affaires rurales est la deuxième réunion de la 

dimension parlementaire de la présidence lituanienne du Conseil de l’UE. Le Seimas organisera 

neuf réunions parlementaires tout au long de ce semestre de présidence. Il s’agit d’un événement 

que nous avons attendu avec impatience et dont la préparation a demandé toute notre attention. 

Aujourd’hui, cœur rempli de joie, nous avons le plaisir de vous accueillir aussi nombreux à Vilnius. 

 

Chers parlementaires, Mesdames et Messieurs, 

 

Vous vous êtes réunis aujourd’hui pour débattre de la politique agricole commune.  Il s’agit 

d’une des plus anciennes politiques de l’UE qui, naturellement, subit des réformes en fonction de 

évolutions intérieures et extérieures. C’est aussi l’une des plus coûteuses politiques, nécessitant une 

responsabilité politique accrue afin d’assurer la cohérence des décisions et la prise en compte des 

besoins des agriculteurs et des contribuables.  

Nous félicitons la présidence irlandaise qui a réussi à achever les négociations portant sur la 

réforme de la PAC d’ici à 2020. Dès lors, nous pouvons nous focaliser sur les travaux concrets 

visant à améliorer la compétitivité des exploitations tout en développant des pratiques agricoles 

respectueuses de l’environnement, tenant compte des défis du changement climatique et 

encourageant le développement rural durable.  

Le pays qui vous accueille a de très longues traditions agricoles. Grâce à la laboriosité et la 

détermination de son peuple, ainsi qu’aux conditions naturelles favorables, la Lituanie est devenue 

le pays de l’agriculture moderne, en mesure de représenter avec responsabilité les intérêts des 

agriculteurs lituaniens et européens. Les exportations lituaniennes des produits agroalimentaires 

sont réalisées dans 130 pays et représentent 20 % des revenus générés par l’ensemble des 

exportations du pays. 

Le secteur agricole lituanien a subi des réformes nécessaires après le rétablissement de 

l’Indépendance en 1990 et à la suite de l’adhésion de la Lituanie à l’UE en 2004.  

 

Mesdames et Messieurs, 

 

Je saisis cette occasion pour vous inviter à une exposition des documents historiques uniques, 

au bâtiment I du Seimas. L’exposition présente les documents témoignant des relations de longue 

date de la Lituanie avec les États européens. Vous y trouverez également l’original de l’Acte relatif 

au rétablissement de l’État indépendant de Lituanie, adopté par le Conseil suprême le 11 mars 1990. 

Je vous invite tous à profiter de l’occasion et à visiter cette exposition exceptionnelle. 

Je vous souhaite un travail fructueux. Vos échanges sur le secteur agricole et sur son avenir, 

vos expériences nationales partagées contribueront à l’amélioration de la politique agricole 

commune.  

Agréable séjour à Vilnius ! Dans l’attente de vous revoir en Lituanie ! 

Merci de votre attention. 


